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TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ES SZÉPIRODALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA : Egész évre S korona, félévre 
4 korona, negyedévre 2 korona.

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 
a kiadóhivatal.

Község és az uszoda,
Kunszentmárton, május 14.

A mióta egy tavaszi jégzajlás el­
vitte és tönkretette egy magánvállalkozó 
által épített körösi uszodát, azóta kö­
rösi fürdőházunk nincs, kénytelenek 
vagyunk nélkülözni ezt a jó és az egész­
ségre oly kellemes folyóvizet. Megpró­
bálkoztak egyesek, hogy újra felépítsék 
az uszodát, tervük azonban nem sike­
rült — pénz hiányában. Ezután felve­
tették azt a tervet, hogy építtessen a 
község egy fiirdöházat.

Az elmúlt évben a képviselőtestü­
let elé is terjesztették az indítványt. A 
képviselőtestület elvben ki is mondta, 
hogy nem zárkózik el a fürdő felépí­
tése elől, de anyagi szempontokból azt 
csak később óhajtja megvalósítani.

A képviselőtestület ezen határoza­
tát sokan félreértették és követelni 
kezdték, hogy a község azonnal fogjon 
a fürdő felépítéséhez, holott a körösi 
fürdőt ezen közgyűlési határozat alap­
ján felépíteni nem lehetett.

Az elöljáróság árlejtést is hirdetett 
az uszodára. Erre, azok a képviselők, 
kik a múlt évi közgyűlésen is jelen-
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voltak, hangoztatták, hogy a körösi ! 
uszoda megszavazva nem lett. tehát j 
árlejtést hirdetni sem lehet. Össze is 
hivatták a képviselőtestületet.

A május 10 iki közgyűlés sokáig 
emlékezetes lesz Kunszentmárton életé- j 
ben. Izzó volt a hangulat attól kezdve, 1 
mihelyt az uszoda ügyét kezdték tár­
gyalni. Közbeszólások, fenyegetések hal­
latszottak olyan képviselők ajkáról, kik 
máskülönben nagyon nyugodt emberek. 
Nem is lehetett ráismerni a képviselő- 
testületre. Az most kész volt a harcra, 
a képviselőket csillapítani nem lehetett. 
— még az ülés felfüggesztése sem 
használt. Azt hittük, hogy tettlegességre 
is kerül a dolog, de ez hála Istennek 
nem következett he, csak szavakban 

. adtak kifejezést képviselőink ádáz ha- 
1 ragjuknak.

A viccelődések és az erőszakosko­
dás tesznek tönkre minden komoly 
ügyet. Ha ezen kérdésnél azt állítom, 
hogy az erőszakoskodás és rossz élcek 
nem játszottak volna* "olyan nagy sze­
repet, — körösi uszodát most a község 
építtetné fel, — azt hiszem sokan iga­
zat adnak nekem. De hát az uszoda 
ügyét úgy kezdték meg, hogy annak 
buknia kellett. A roszsz viccek és az

erőszakoskodás anynyira felingerelték 
a képviselőket, hogy hallani sem akartak 
többé körösi uszodáról.

Tanuljunk ebből.
Az előadó beszédét még csak hall­

gatták. bár itt is történt sok közbeszolás, 
de az utána következő temperamentumos 
szónok beszéde alatt fel kellett az ülést 
függeszteni. Ekkor már megkezdődtek 
a személyeskedések. Az elnöklő főbíró 
és a főjegyző alig bírták a képviselőket 
lecsillapítani. A nagy vihart— őszintén 
beszéljünk Neuberger képviselő idézte 
elő. Ő talán jót akart, de szavainak olyan 

j formában adott kifejezést, mely nem- 
; csak egyesekre, de az egész képviselő- 

testületre bántó volt. Idegesen, izgatot­
tan beszélt, a közbeszolásokra pedig 
indulatosan válaszolt. Pedig neki, ki 
szeret szónokolni tudnia kellene,
hogy az indulatosság csak fokozza az 

i elégületlenséget, inig higgadtan, nyugod- 
j tan a háborgó tengert is le lehet csil­

lapítani. Kiszólásai keltették fel a vi­
hart - és ezek a kiszólásuk sokáig 
élénk emlékezetben fognak élni.

A képviselőtestület 23 szavazattal 
elhatározta, hogy a körösi uszodát nem 
építteti fel, nem pedig azért, mert nincs 
hozza kellő anyagi ereje.
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Egy nagy család.
— n „Kunszentmártoni Újság" eredeti tárcája.

Irta: Mezey István.
Mi vem természetesebb, mintha az igen 

tisztelt olvasó, olvasva a fenti címet, azt várja, 
i,ogv ha nem Árpád, de legalább is Szent 
István vagy a Rákócziak idejében mar hírnévre 
vergődött nagy családról leszen szó, kinek erei­
ben valóságos kékvér buzog, kiterjedt birtokaik 
pedig öt-hat vármegyén húzódnak keresztül.

Pedig, enged el met kérek, egészen ártatlan 
vagyok még gondolatban is. hogy a kékverüeket 
közvetlen, vagy birtokaikban közvetve hábor­
gatni lenne célom, különösen a mai nem epeu 
kedvező időben, a mikor úgy is nagyon rizseg-
nek a szociálisták. . .

Az én nagy családom egészen inas

Volt egy nagyon kedves gyermeksori paj­
tásom, majd iskolatársam.

A természet csodálatos szeszélyé e pajtá­
somat a megkülömbözhetetlenségig képmásommá 
alkotta, sőt ugyan azon napon hozta a világra, 
a melyen engem.

Ha én, a gyermekek első hangján a 
mely a környezetnek annyira kedves - beszelni 
kezdtem, ő is velem kiáltozta a koat-koat .

Előbb négykézláb, majd két lábút csepe­
redve, együtt tanultuk a járás művészetét együtt 
játszottunk a porban, egy napon kerültünk az 
iskolába és csodák-csodája, ott is egy helyen
tótunk. tizenegy esztendeig tapostuk az
iskola küszöbét és vertük föl porát - elválaszt­

hatatlanul. A legszorosabb belső viszony volt 
köztünk. Kimondhatatlan szerettük egymást. [No I 
de, ki az, ki saját képmását nem szereti ?|

Ez az én jó pajtásom, gyermek és iskola- I 
társam, az én igazi képmásom nagy családból 
származott fin volt.

Igaz ugyan, hogy atyja egyszerű hivatal­
nok volt, a kinek birtokainak fölmérése, meg­
becslése nem adott dolgot a kataszternek, meit 
azt nem öllel, hanem centiméterrel kellett sok­
szor mérni — lévén tizennyolc gyermeke 
sok nadrág kellett.

Tizennyolc gyermek, hozzá a kel öreg- 
törzs, nem-e tekintélyes nagy család á

Ezen számra nagy családról, illetve e 
nagy család legifjabb tagjáról, az én képmá- 

j somról akarok egyet-mást elmondani. De, ne­
hogy valaki azzal vádolhasson, hogy indiseretiot 
követek el, behatolok egyes családokba, ellesem 
azok tagjainak szokásait, észjárásait, a nyilvá­
nosság áltál még nem ismert s talán féltett ter­
veit ; kijelentem, hogy a következők elmondá­
sára bélyeggel ellátott, közjegyző által hitelesí­
tett engedély-levelem van képmásomtól.

Lemorzsoltuk az első négy évet azon 
„égy évet, amelyben a tudomány első magvait 
vetik a nebulók kemény agyába, a hol igen 
sok esetben el is vész kikelés nélkül — ke­
zünkbe nyomták a negyedik elemi osztályról

1 szóló bizonyítványt.
A bizonyítvány átadásakor így szólott az 

j igazgató képmásomhoz: fin ! jó kereskedő
: válhat belőled, jól számolsz, 
í Mentünk tovább.

jezsuita atyák intézetébe kc- 

hamar föltűnt itt is c-

A kalocsai 
rüdiiuk.

Képmásom csak 
pedig két okból.

Először azért, mert nem szereteti írni s 
Így nagyon természetesen pensum domcs- 
tieum -ja soha sem volt ívsz, másod v v a/eit, 
mert a mataesist rajongásig szerette > vilii- 
tani feladványait mindig a legjobban készíten ­
él. Számtantanárunknak csakhamar kedvence lelt 
s csaknem minden órán hallottuk a jo pátertől, 
amint örömre derült arccal mondotta egy-egy 
nehezebb feladvány megfejtésénél : bravo,
bravó, belőled nagy mataematieus lesz .

Megelégeltük a tudományi, elcsaptuk ma­
gunktól az iskolát, — kérem, valahogy ne gon­
doljak, hogy minket csaptak el hivatal után 
néztünk.

Valami láthatatlan hatalom protcgalt hen- 
.diliket, mert csakhamar meglett a keresett hi­
vatal, még pedig egyenlő s egy varosban

Huszoiiharmadik éve már e hivatalosko- 
dásnak és ■különös, e huszonhárom év alatt soha 
sem beszéltünk egymással a nntaesis ml.

Nem tudom magamnak megmagyarázni, 
eszembe huszonhárom év illán a 
[Bizonyosan adósságaim számlál­

ni! juttatta 
mataesist. 
gatása].

Nem 
másommal 
kérdést intéztem:

Hogyan állasz a mataesissel? úgy 
látszik, rosszul jövendölt a Páter!

E kérdésemre komoly areal a következők­
ben válaszolt:

tudom. Elég az hozzá, hogy kép 
egyedül lévén, hozza a követkéz«
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Szóljunk higgadtan hozzá az uszoda 
kérdéséhez.

Egy községnek lépést kell tartani 
a társadalmi fejlődéssel. A fejlődéshez 
képest meg kell valósítani mindazon 
intézményeket, melyek nélkülözhetetle­
nek. Ha ezek meg vannak, akkor, ha 
anyagi erőnk van hozzá, nem szabad 
elzárkóznunk oly dolgok elől, melyek, 
ha nem is nélkülözhetetlenek, de azért 
szükségesek.

Első sorban egy község arra töre­
kedjen, hogy pénzét hasznos beruhá­
zásokra fordítsa, melyeknek a község 
minden polgára hasznát látja. Ez a leg- 
elsőbb feladat. Azután jöhet minden.

Községünknek nagyon sok pénzre 
van szüksége, hogy megtudja valósítani 
mind azt, ami még hiányzik ebben a 
nagy községben. Pedig azokat meg kell 
csinálni, mert az szükséges, anélkül meg

megcsinálni nem lehet. Türelmeseknek 
kell lennünk, az idő mindent meghoz 
magával.

Ha m/"kct npm ic Ipq7 kÖ7<;p(ri lm-
rösi uszoda, — meg lesz az később, 
a mikor azt a község vagyoni helyzete 
megengedi.

Munkatanitás az elemi és 
gazdasági népiskolákban.

Kunszentmárton, május 14.
Az 10U5. évi 2203. szánni vallás- és 

közoktatásügyi miniszteri rendelettel az elemi 
népiskolák számára kiadott Tanterv és Utasí­
tás a kézimunkák tanítását az elemi iskolák­
ban — tekintet nélkül a gyermekek nemére — 
kötelezővé teszi azzal a célzattal, hogy a gyer­
meket gyenge korában munkához szoktassuk, a 
különféle fogások elsajátítása és begyakorlása 
által a munkában ügyesebbé téve, azt vele meg- 

j szerettessük, a munkát és annak értékét helye­
ttem lehetünk.

A járdánk kevés, világításunk szót 
sem érdemel.

Ha a képviselőtestület úgy gon­
dolkozik, hogy egy uszodára kiad 6000 
koronát - és a járdára semmit, a vi­
lágításra még annyit sem, akkor nem 
egy pár ember fogja dicsérni áldozat- 
készségét, de az a pár ember is a nagy 
tömeg mellé áll és követeli: járdát és 
világítást.

Ez az elv vezérelte a képviselő- 
testületet szerdán délelőtt, ha egy pár 
ember szidja is, azért halad a maga 
utján és első sorban eleget tesz a köz­
ség minden egyes polgárának és az­
után az a pár ember is azt fogja mon­
dani, nagyon helyesen volt téve.

Hogy szükséges-e a körösi uszoda? 
Mindenki elismeri, hogy igen. De most 
nincs anyagi erőnk hozzá, hogy azt 
felbirjuk építtetni. Ha kölcsönt vennénk 
fel, azt olyan dolgokra tudnánk fordí­
tani, melyekért mindennap zaklatjuk az 
elöljáróságot. De hát mindent egyszerre

j sen becsültessük meg.
Az oktatás két tagozatra oszlik, úgymint: 

az előkészítő, úgynevezett kéziigycsitő oktatásra, 
mely az első osztályokban megkezdődik, folyta­
tódik a második és harmadik osztályokban. Az 
oktatás tárgy t képezik: agyagmintázás, papir- 
hajtogatás és szalmarakás.

A helyesen vezetett előkészítő oktatás 
után a gyermek annyi ügyességre tesz szert, 
hogy a negyedik osztályban megkezdhető a 
háziipar körébe tartozó munkák tanítása, mely 
folytatandó az ötödik és hatodik osztályban és 
az ismétlő iskola mindhárom osztályában. Az 
oktatás tárgyát képezhetik : kosár-, gyékény- cs 
szalmafonás, (szalmakalap] seprő, szakajtó és 
méhkas készítés, egyszerűbb gazdasági eszközök, 
mint kapanyél, gereblye, hámfa stb. faragása. 
Ha azonban egyes vidékeken valamely háziipar­
ágat a község lakossága nagyban folytat, ter­
mészetesen ez képezi az oktatás fő tárgyát.

A mi iskoláinkban a háziiparágak bár­
melyike tanítható, mert nálunk a házi iparszerét 
foglalkozásoknak még csak Ilire sincs. Egyálta­
lán nem érthető népünk közömbössége e tekin­
tetben. Tisztelet a nagyon kevés kivételnek, de 
azok, k'k legjobban rá vannak utalva, hogy té­
len is keressenek pár garast, a hosszú tél leg­
nagyobb részét valamelyik napos utcasarkon a 
járókelők bosszantásával, vagy az egyletek vala­
melyikében való kártyázással és pipázással, vagy

a mi a legrosszabb rájuk nézve is, a korcsmá­
ban lopják el, pedig majd megöli őket az 
unalom.

Sajnos, — a gazdasági népiskolát kivéve, 
iskoláink sem tettek eddig e téren még­

sem mit. Tudomásom szerint a központi iskola 
egyik-másik tanítója foglalkozott ugyan a kéz­
ügy esitő gyakorlatokkal. Ez azonban csak kez­
det. A folytatás volna a fő. A tanyai iskolákban 
még ennél is kevesebbet, vagyis semmit sem 
tettek e téren. Követésre méltó kivételként áll 
a gazdasági népiskola. Az idén gyönyörű háncs- 
munkákat készítettek. Szerény véleményem sze­
rint ezek csak másodrangu, úgy mondjam, dísz­
munkák. Sokkal fontosabb volna a gazdaságban 
szükséges tárgyak és eszközök, mint például: 
tyukboritó, szakajtó, kocsi oldalkas stb. előállítása.

Hogy a gazdasági szaktanító tévedett-e, 
nem-e, az most e helyen mellékes kérdés. Fő 
az, hogy dolgoztatott. Növendékei által készí­
tett különféle háncsmunkák oly csinosak, Ízlé­
sesek és tartós kivitelűek, hogy gyakorlott szak­
munkásoktól sem várhatunk sokkal különbet. 
Hogy ezzel nagyot nem' mondtam, szavaim 
igazságáról tigy a kételkedők, mint az érdeklő­
dők meggyőződhetnek f. hó 31-én, mikor is a 
gazdasági népiskola kézimunka kiállítása az is­
kola helyiségében megtartat!k és egész napon 
át bárki által megtekinthető.

Szabó József
tanító.

Hétről-hétre.
írja: DONGÓ.

A múlt héten e rovatnak 
Melyen mondják — kapva-kapnak 

Hire sem volt e lapon,
Szélcsend volt az egész tájon 
Tűnődtem a némaságon

Bukj-el szoknyán s kalapon.

Nem volt miről Írni, szólni, 
Hallgattam hát, miként „Kolbi“ 

Szelevényen csendesen 
Pedig, ha az embereknek 
Szobásai megerednek 

Észrevétlen ellesem.

Panasz, nem más az mit hallok 
S hogyne legyek lusta dalnok 

Leirom bár kikapok :
Sok szép asszony szinte kékül 
Amiatt, mert cseléd nélkül 

Múlnak, telnek a napok.

Még mindég foglalkozom vele, sőt 
meg súgom neked, hogy hivataloskodásom 
első napján már megtettem a számvetést, attól 
nem térek el s az eredmény biztos.

Mi volt az a számvetés?
Hallgasd figyelemmel. Tudod te azt 

jól, mi tizennyolcán vagyunk testvérek. Közü­
lünk jutott kelet, nyugat, észak és délre, sőt 
még az ezen négy pont közé eső megyékbe 
is egy-egy. Azt is tudod, hogy semmi ősi 
kúriánk nem maradt. Nagy család voltunk, de 
csak számra. Famíliám nagyszámban! kiterjedé­
sére gondolva, elhatároztam, hogy az én utó­
daim, ha netalán számunk oly magasra hágna, 
mint a mienk volt, [úgy látszik van rá kilá­
tás, már is tiz| úgy nemcsak számuk által legye­
nek, nagy családból valók, hanem legyen meg 
nekik a mai társadalom által annyira megkívánt 
vagyoni képesítésük is. Nézd a felsőházat. 
Hiába nagy család -hói való, hiába gróf vagy 
báró, ha nincs meg a vagyoni képesítés, 
szépen kizárjuk, de ha ez meg van, lehet akár 
számra * nagy családból való is.

— Hát te szegény kis hivatalnok, te, 
akinek megélni s gyermekeidet nevelni is elég 
teher, ugyan miből akarsz te vagyont hagyni

f
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gyermekeidnek ? A vagy talán az általad rajon­
gásig, szeletelt mataesis -tői várod azt.

Igen igen ! a mataesistől. Lásd, mi 
igen jó testvérek vagyunk, szeretjük egymást, 
mert úgy lettünk nevelve. Ha én azon szere­
tetnek mely szivemben van, kifejezést akarok 
adni, hctenkint legalább egyszer Írnom kellene 
testvéreimnek. Ők vannak tizenheten. Tizenhét 
levélbélyeg á tiz fillér, az egy korona hetéen 
fillér. Minden évben van ötvenkét hét, ötven- 
hétszer egy korona hetven fillér, az nyolcvan 
nyolc korona negyven fillér. A tapasztalat 
szerint nállam minden évben van egy örven­
detes családi esemény, ezt nagyon természete­
sen, hogy biztosan értesüljenek róla ajánlott 
levélben kellene tudatnom, tehát tizenhétszer 
harmincöt fillér az öt korona kilencvenöt 
fillér. Nyolcvannyolc korona negyven fillér 
és öt korona kilencvenöt fillér az kilencvennégy 
korona harmincöt fillér évenkint. Most már 
vedd azt, hogy én ezt huszonhárom év óta 
gyakorlom, tehát igy megtakarítottam huszon- 
háromszor kilencvennégy korona harmincöt 
fillért, vagyis kétezerszázhetven korona öt fil­
lért. Most negyvenkét éves vagyok. Csalhatat­
lan számításom szerint még negyven évig élek.

Ezen negyven év alatt megfogok takarítani ezen 
alapon háromezerhétszázhetvennégy koronát, a 
mi a huszonhárom év alatt megtakarított két­
ezerszázhetven korona öt fillérrel ötezerkilenc- 
száznegy ven négy korona öt fillér. A kamatokat 
soha sem veszem fel, nem pedig azért, hogy 
azok a tőkéhez csatoltassanak. Ez által elérem 
azt, hogy minden tizennégy év alatt a tőke 
megduplázódik. Huszohárom és negyven év, az 
hatvanhárom év. Hatvanhárom évben a tizen­
négy meg van négy és félszer. Négy és fél­
szer duplázódik meg a tőke s igy az egyébként 
is megtakarított összeggel együtt tekintélyes ösz- 
szeget fogok hagyni gyermekeimre.

Az eddigi huszonhárom év alatt meg­
takarított összeg hol van elhelyezve ? — kér­
deztem.

A számításban kissé fel h evil It komoly arca 
még komolyabbá lett, felvette kalapját s igy 
szólott hozzám :

— Te mindig ilyen tudni vágyó voltál.
Magamra hagyott és azóta nem beszél 

velem a mataesis -ről.

Tisztelettel értesítem Kunszentmárton 
és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy 

az özv. Kiss Antalné házában volt „OTTHON“ kávéházamat és vendéglőmet
ápril hó 20-án a Kossuth Lajos- (Vasút) utca, 
Molnár János házába, a postával szemben,

áthelyeztem. — A n. é, közönségnek eddig irányomban tanúsított jóindulatát és pártfogását továbbra is kérve,
Kitűnő és tisztán kezelt italok. tt. Étkezni a nap bármely szakában lehet. tisztelettel ÖZV. SipOS Kálmánná. I
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1 :viy bizony a cseléd már ma 
Nagyobb nr mint a gazdája 

Mosogatni nem szeret,
Sütni, főzni nem tud egy sem,
Csak öltözni jó hegyesre

S erről vajon ki tehet ... V

A spórolás mindig szép volt, 
Sohasem árny, hanem lény-folt 

Az emberi életen;
I la nyikorog a sarokvas 
Akad rája kenőcs, avas 

Így mutatták ezt nekem.

Azt jegyzem meg még legvégül : 
-Úri-banda- nagyba ]?) készül 

Hangversenyre melegen,
Meg lesz tartva még májusban 
Ahol pezsgő sok clpukkan

Hogy a kedv majd nagy legyen.

Hírek.
luitiszo

Kiinszentmárton, május 1-1.

Vármegyei közgyűlés. Jásznagy- 
nokvármegye törvényhatósági bizott­

sága 1911. május hó 18-án, csütörtökön d. 
e. h;0 órakor Szolnokon, a vármegyeház nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tart. A tárgy­
sorozaton szerepel Kunszentmárton község 
()(i. számit közgyűlési határozata a községi 
nagyvendéglőnek a polgári iskola céljaira le­
endő átengedése tárgyában,

— Gondnoksági ülés. Az all. elemi 
iskolai gondnokság f. évi május 17-én, szer­
dán délután 4 órakor, a központi iskola ta­
nácskozó termében tartja május havi rendes 
gyűlését, mely az évvégi záróvizsgálatok ide­
jét és sorrendjét fogja megállapítani.

— Állandó választmány. A vár­
megye állandó választmánya a május 18-tki 
rendkívüli vármegyei közgyűlés tárgyainak 
előkészítése végett május 15-én d. e. 10 óratol 
kezdve, a megyeház baloldali kistermében
ülést tart.

— Végleges döntés a polgári is­
kola ügyében. A vármegye közigazgatási 
bizottsága a községi- elöljáróság azon előter­
jesztésére, hogy a községi nagyveiuléglö bér­
lőjének még most felmondani nem lehet, mert 
a képviselőtestületi határozat még nem jogerős, 
a következő határozatot hozta: Miután az 1911. 
április 3-án hozott képviselőtestületi határozat 
nem célozta, de nem is célozhatta az 1910. évi 
jogerős és jóváhagyott határozatnak hatályon 
kívül helyezését, ennélfogva a vendéglői haszon- 
bérlet beszüntetésére utasított elöljáróság isme­
telten felhivatik a polgári iskola céljaira oly 
időben átadására a községi vendégfogadó 
épületének, hogy a szükséges átalakító munka­
iatok a nyár folyamán végezhetők legyenek es 
szeptemberre a polgári iskola oly elhelyezesse! 
és berendezéssel legyen megnyitható, a mely a 
társulati polgári fin és leány iskola nyilvános­
sági jogának előfeltételét a kormány kivánatahoz 
és a község megajánlásához képest megadja. 
Ezen határozat alapján a községi elöljáróság 
felmond a községi nagyvendéglősnek, ki a fel­
mondástól számított 3 hónap alatl tartozik 
nagyvendéglőt elhagyni.

. . . . 1. I „lll.iiJ.Li.

Tisztviselők köre. A „Kunszent- 
márton-Tiszazugi Tisztviselő-kör“ folyó hó 
7-én d. a. 3 órakor a Körös-szállodában levő 
saját helyiségében tisztújító közgyűlést tar­
tott. A közgyűlés első tárgya az alapszabály­
nak. — a melyet az alakuló közgyűlés által 
kiküldött bizottság készített s mutatott be — 
jóváhagyása és elfogadása. A közgyűlés a 
bemutatott alapszabályt csekély módosítással 
elfogadta, annak kitiyomatása s a belügymi­
niszterhez jóváhagyás végett leendő teltei- ' 
jesztésével az elnökséget bízta meg. Második 
tárgy a tisztviselők választása volt. Elnökké i 
egyhangú lelkesedéssel Fazekas András fo- | 
jegyző választatott meg. Alelnök; Szegedy j 
László ITiszakürtj, Pénztáritok : Gcrgulics | 
Pál, jegyző: Papp Zoltán. Gazda: Bozóky ; 
János. Választmányi tagok: Dobó Kálmán, 
Donánszky Gyula, Gaal József, Juhász Kele­
men, Mezey István, Nagy Ödön [Cibakháza), j 
Szabó József [jegyző]. Szabó József [tanító], 
Szilárdfy István, Szvohoda Imre [Csépaj.

Uj Artézi kút. Mint biztos for­
rásból értesülünk, ismét uj ártézi kutat fúr­
nak Kunszentmártonban. A Kunszentmártoni 
Takarékpénztárnak van egy alapja, melyet 
artézi kútra szánt. Most elhatározta az igaz­
gatóság, hogy régi tervét megvalósítja cs még 
ebben a hónapban hozzáfogat a kút fúrásához. 
Mi legalkalmasabbnak tartjuk a kút elhelye­
zésére a vasút melletti teret, ahová a vásait 
úgyis hamarosan át fogják helyezni. A köz­
egészségnek nagy szolgálatot tesz ezzel a 
kuttal a takarékpénztár, mert Kunszentmar- 

j tonnák az a része úgyis vízhiányban szen­
vedett és most jó ártézi vízhez juttatja okét. 

i Ez a kút a nyolcadik ártézi kút lesz Kun­
szentmártonban.

Tanító gyűlés. Jásznagykunszol- 
nol< vármegye tantestületének tiszaialsó járásköre
1911. évi május 18-án Tiszatöklváron, a Kiss 
Balázs-féle iskolánál d. e. 9 órakor gyűlést tart.
E gyűlésre a járáskor összes tagjai, valamint a 
tanügy barátai tisztelettel meghivatnak, láigy- 
sorozat: 1. Elnöki előterjesztések. 2. A múlt 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. Gyakor­
lati tanítás a történelemből, Horeczky Béla 
tiszaföldvári tanító által. 4. Tanítás a beszéd es 
értelem gyakorlatból a li-ik osztályban, 
Strassel Elvira kunszentmártoni állami eleim 
népiskolai tanítónő által. 5. Számtan tanítás a 
11-ik osztályban, Kiss Dezső tiszai'«áldván ta­
nító által. 9. Az ének tanítás különféle mód­
szereiről értekezik Stark Béla tiszaföldvári ta­
nító. 7. Felolvasás a testgyakorlat támlásáról, 
Tóth József szelcvényi áll. elemi népiskolai 
tanító által. 8. Vita tétel: A tanítás egészség- 
ügyi szempontból. 9. A jövő gyűlés megtartá­
sának és tágysorozatának megállapitasa. U). 
Felmerülő indítványok tárgyalása.

— Pályázatok, A in. kir. honvéd fő- 
reáliskolában és a honvéd Ludovika akadé­
miában az 1911 — 12. tanév kezdetén több 
alapitványos és fizetéses helyre pályázat van 
hirdetve. — A es. és kir. közös hadsereg 
katonai nevelő- és képzőintézeteiben magyar 
honos ifjak részére fenntartott és az 1911,12. 
tanév kezdetén betöltendő kincstári, magyar 
állami alapítványi és fizetéses helyre pályá­
zat van hirdetve és pedig 49 helyre a ka­
tonai akadémia i-ső évfolyamán, 149 hely 
pedig a katonai reáliskolákra. A Jelvételi fel- 

! tételek és egyéb szükséges felvilágosítások a 
főszolgabírói hivatalban nyerhetők.

— Jegyző-választás. A lemondás 
j folytán megüresedett csépai adóügyi segéd- 
1 jegyzői állást folyó hó 20-án, szombaton fogja

b=Wi

— Vezérut. Hiába, nyakas emberek 
vagyunk mi kunszentmártoniak. Még nincs 
valamink, addig kiabálunk, szidunk minden­
kit, hogy Kunszentmártoni senki sem segíti 
és a mikor nagy fáradság után elértünk vala­
micskét, akkor annak kivitele elé olyan aka­
dályokat gördítünk, hogy a munkát megkez­
deni, vagy ha már megkezdték, folytatni nem 
lehet. És miért van ez? Isten tudja 1 1 alán 
a levegőnkben van valami bacillus, mely be­
veszi magát a kun ember testébe, ott pisz­
kálja a heves vérű magyart: ne engedj, hi­
szen csak egyedül neked van igazad, köve­
telj és követelésed süket fülekre nem fog 
találni. Ismerik olvasóink a Vezér-ut ügyét.

; Hosszú és nehéz küzdelem után a vármegyé- 
■ né! elértük azt, hogy annak 3 kilométernyire 
I leendő kikövezését elhatározta. Milyen öröm 
I volt erre Kunszentmártonban. Tavaly akar- 
I ták a kiépítést megkezdeni. De hát nem azért 

vagyunk mi Kunok, hogy az építés simán 
menjen. Az ut menti birtokosok kijelentették, 
hogy ők az útnak nem adnak földet. Egész 
őszig tanakodott az elöljáróság, hogy mit 
tegyen V Végre elhatározták, hogy a kisajátí­
tást elejtik, minek következtében nyári ut nem 
lesz. Erre eljött az ősz, utat építeni a rósz 
időjárás miatt nem lehetett. Olyan nagy sár 
volt a Vczér-uton, hogy közlekedni nem le­
hetett. Volt erre felháborodás, szidták a bir­
tokos- -k nemcsak az elöljáróságot, a várme­
gyét, de még Pontiust és Pilátust is emiatt. 
Pedig hát ők voltak az okai ennek. De mi 

I nem ismerünk be semmit, nekünk van igaz- 
1 Ságunk. Végre áprilisban hozzáfogtak a Ve­

zér-ut kiépítéséhez. Alig haladt a munka két 
hétig, azt bekel lett szüntetni. Vájjon miért ? 
tűnődői jámbor olvasó. Bizony azért, mert 
mi kunok vagyunk és nyakas emberek, kik 
még a szenteknek sem engedünk. Az útépí­
téshez föld kell. Miután a község földje el­
fogyott, a birtokosokhoz fordult föld vegeit 
és igéit minden négyszögölért egy ásónyont- 
nyira 1 koronát és azt is ígérte, hogy a fá­
kat kiszedeti és hazahozatja. Lett erre fel­
háborodás. Nem adunk földet, hangoztattak 
a birtokosok. És nem is adtak. Lnnék kó- 
vetkezménye pedig az lett, hogy az útépítés 
szünetel. Oh ti Vezér-ut menti birtokosok, 
megérdemelnétek, hogy az ut ne legyen ki­
kövezve, megérdemelnétek, hogy a varmegye 
megváltoztassa határozatát és a Vezér-ut he­
lyett más utat kövezhessen ki. Hogy örülne 
ennek a többi birtokos, kiknek nem a Vezcr- 
ut mentén van a birtokuk, adnának azok m- 
írvcu földet, csak k«">utjnk lenne, nem hogy 
akadályoznák az ut építését. Hiszen kunt 
mellett a birtok többet ér 100—200 k.-val hol­
danként,mert azt minden időben meglehet kö­
zelíteni. Meg is érdemlika birtokosok, hogy 
abba hagyják a Vezér-ut kikövezését, az
elöljáróság pedig hasson oda, hogy más ut 
legyen 3 kilométernyi hozszusaghan kikö­
vezve. Ha pedig majd ősszel zúgolódnak es 
kiabálnak a Vezér-ut rosszasága miatt az 
elöljáróság ezeket a bölcs embereket oktassa 
ki hogy Budán is csak egyszer volt kutya- 
vá'sár, — ha akkor nem kellett ut, hat most
már járjanak sárban.

Körös-fürdö. A napokban moz­
galom indult meg Kunszentmártonban egy 
körösi uszoda létesítése ügyében. A fürdőt 
részvényesekből álló konzorcium létesíti és 
egy-egy részvény fiO korona névértéket kép­
visel Már is sokan jegyeztek részvényt es 
valószínűnek tartjuk, hogy ezen mozgalom 
sikerre fog vezetni és az uszoda építését 
hamarosan megkezdhetik.

_ vásár. Kunszentmártonban az or- 
s/áiros vásár folyó hó 21 -én, vasárnaji tar- 
tatik meg, melyre mindenféle állat felhajtható.
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— Közszemle. Az elöljáróság az 1911. 
évi földadó kivetési lajstromokat közszemlére 
teszi ki. A közszemle május 15-ik napján 
kezdődik s az utolsó nap május _ 22-ike.
A kivetés ellen azok, a kik ilyen adóval mái 
tavaly is megvoltak róva, június 6-ik napjáig, 
azok pedig, a kik ilyen adóval most először 
vannak megróva, az adónak a kis könyvecs­
kébe való bejegyzését követő 15 nap alatt 
szólalhatnak fel. A felszólalás az elöljáróságnál 
is beadható.

Vége a sorozásnak. Múlt szá­
munkban megírtuk a május ti-án kezdődő 
sorozás eredményét. Május 8-án befejezést 
nyert a sorozás. Ezen a napon a esépai, 
mesterszállási, sasi és a szelcvényi legények 
álltak a bizottság elé. Azonban nem nagyon 
kellettek katonának és a bizottság csak a 
legszebb legényeket sorozta be katonának. 
Állítás alá került Csépáról (>7, bevettek 18-at. 
Mesterszállásról 45, bevettek 16-ot, 'I iszasas­
ról 23, bevettek 7-et, Szelvényről 31, bevet­
tek 8-at. A besorozottak névjegyzéke : Csépa: 
Palotai Antal, Takács István, Korponai János, 
Horpácsi Antal, Velő József András, Vince 
Pál, Molnár Ferenc, Pataki András, Lengyel 
István, Csetényi János, Palotai István Lajos, 
Túri István, Bálint János, Bálint László, Fab­
rik József, Nagy Péter Pál, Varga Sándor, 
Halász Imre. Mesterszállás : Soós Pál, Kuna 
Lukács. Szabó Mátyás, Cs. Molnár János, 
Szétesik József, Kézsmárki Pál, Kovács L. 
István, Cs. Molnár Antal, Kiss Balázs, Be like 
Gergely, Dóba I). György, Romhányi Ist­
ván, Gácsi Mihály, Andracsek Béla, Cs. Mol­
nár András, Gulyás Mihály. Tiszasas: Nagy 
László, Hegedűs László, Bazsó Imre, Bese 
Ferenc, B. Varga László, Hegedűs Sándor, 
Németh Mihály. Szelevény: Nagy István, 
Kengyel Péter, Kiss Márton, Tóth Lajos, Ko­
vács József, Kakuk Kálmán, Cseh György és 
Zelén Sándor, A esépai legények között volt 
Fazekas József is, ki természetesen alkalmat­
lan leli, mivel 21 éves kora dacára 87 cm. 
magasságú. Az. alacsony termetű legény na­
gyon szeretett volna katona lenni, de vágyai 
a szigorú törvény miatt nem teljesülhettek.

Száj- és körömfájás. Szentes 
városában a száj- és körömfájás járványosán 
fellépett.

A rendőrség figyelmébe. Álta­
lános szokás az. Kunszentmártonban, hogy a 
taligákat a járdán tolják, a járdán bicikliznek 
a sportférfiak a járókelők nagy örömére. 
Mostanában már nemcsak a taligások és a 
biciklisek foglalják cl a járdát, hanem a 
méntelepi katonák is a járdán jártatják nemes 
ménjeiket, leszorítva onnan férfit, asszonyt 
és gyermeket egyaránt. Az. is megtörténik 
nálunk, hogy egy kovácsmester a járdán 
palkolja a lovakat, amikor aztán a járókelők 
szépen lekerülnek a kocsiutra. F.s mindezt 
látja a rendőrség és mégsem intézkedik, 
hogy ilyen esetek többé elő ne forduljanak. 
Járjon el szigorúan s jelentsen fel minden­
kit, ki a járdát használja a kocsiút helyett. 
Mert ha szemet huny a rendőrség, az ilyen 
dolgok felett, akkor maholnap még a csordát 
is a járdákon fogják hajtani.

Birtokváltozások. Az elmúlt hé­
ten a kunszentmártoni kir. járásbíróság te­
lekkönyvi osztályánál a következő birtokvál­
tozások történtek : Bucsai György megvette 
Szaszkó Anna, Bálint Verona bcltclkét 1100 
koronáért. Szabados József és neje Palásti 
Julianna megvette Berta Imre és Gácsi Jó­
zsef házát 4()(X) koronáért. F. Szabó Ignác 
megvette id. Őszi János házát 1700 kor.-ért.

Kivonat az anyakönyvből.
Kunszentmártonban 1011. április 20-tól május 
13-ig születtek: László Flórián, Gácsi Margit, 
Dávid Gergely, Pásztor Ferenc, Dékány András, 
Molnár János, Kiss István, Gergulics József 
János, Házasságot kötöttek: Kiss Boldizsár, 
Kézsmárki Borbálával, B. üyóllai Mihály K. 
Fazekas Borbálával, Benke László Mikus Ilo­
nával, Balog Vince Kiss Veronkával, Kiss Kál­
mán Dósa Mária Annával, Szabó József Kiss 
Rozáliával, Tóth Bálint Zámodics Katalinnal, 
László György Szaszkó Etelkával. — Elhaltak : 
Tóth Sándor 20 éves, Ambruzs János 29 éves, 
Kézsmárki István 4 éves, Bacsa János (>3 éves, 
özv. Hegedűs Demeterué Kovács Erzsébet 63 
éves, Berta Péter 79 éves, özv. Tigyi Lászlóné 
Antal Ilona 79 éves, Fazekas Sándor 25 éves, 
l’app Mátyás 40 éves, özv. Romhányi ist- 
vánné Horpácsi Anna 86 éves, Harangozó Ka­
talin I I hónapos.

KÖZGAZDASÁG.

a méhész teendői májusban
Irta : Kiss János, az O. M. M. E. szaktudósitója 

Tiszakiirt, május hó.
A raj befogás nem valami nehéz művelet,

I főleg akkor nem, ha a méhek könnyen hoz­
záférhető helyre szálltak meg. Igaz hogy ez 
nem mindig szokott megtörténni, mivel az 
első pihenő kiszemlélésénél nem igen válo­
gatósak, úgy hogy sokszor ugyancsak kihívják 
és próbára teszik a méhész leleményességét. 
Azért minden egyes esetre illő raj befogási 
módot nem lehet megírni. Általában kétféle 
elhelyezkedés jön tekintetbe; vagy szabadon 
alácsüngő fürtöt képeznek, vagy pedig tere­
bélyes csoportban lepnek el valamely tárgyat. 
Az első esetben a raj befogása igen egyszerű.
A fürt alá egy népen kitisztított szalmakast, 
vagy raj fogót, vagy ilyeneknek hiányában 
hasonló edényt vagy egy nagy szitát tartunk 
és szabadon levő kezünk öklével a faágra 
vagy tárgyra, melyen a raj csüng, a tárgy 
szilárdságákoz képest, egy erősebb vagy gyen­
gébb ütést mérünk és utárnia egy kicsit meg­
rázzuk, mi által a gomolyag a edénybe fog 
hullani és miénk a raj. Ha pedig nem fürtöt 
képez a raj, hanem például valamely fa töve 
körül gyürü-alakban vagy a falra, vagy más­
hová helyezkedett el, akkor mézes vízzel 
gyengén megnedvesitett tollsepriivel seperjük 
az alátartott kasba vagy raj fogóba, óvatosan 
kezelvén a toliseprűt, nehogy vele fahéjat vagy 
fadarabokat is letérdeljünk, melyek a méhek 
közé esvén, bennük vagy az anyában kárt 
tehetnek.

De úgy is megkapjuk a rajt, ha esetleg 
még a seprűvel sem férhetnénk jó hozzá, ha a 
kasba vagy Iádikába egy darab költéses lépet 
teszünk, vagy az. oldalakat mézzel bekenjük és 
egy darab léchez erősítve úgy támasztjuk a fa 
vagy fal mellé, szájjal lefelé, hogy közvetlenül 
méhek fölé kerüljön. A méhek észre vevén a 
költést vagy a mézet, rögtön megkezdik a 
fölvonulást, amit néhány szippantás pipafüstéi 
gyorsítani is lehet.

Ha a befogott raj a befogáshoz használt 
kúpra, kasban fog maradni, akkor a további 
eljárás igen egyszerű. A befogott rajjal a kas 
egy aljdeszkára borittatik és egy darabig ott 

1 marad közvetlenül a hely alatt, hol a raj 
megszállt, hogy az elmaradozott méhek gyüle­
kezhessenek, ami legfeljebb 10—15 perc múlva 
megtörténvén az uj népet rendes helyére 
vihetjük.

Ha a befogott rajt kaptárba kiváltjuk 
elhelyezni, akkor legegyszerűbb, ha a lépkez- 
tléses vagy miilépekkel esetleg egy-két üres 
1 éppel felszerelt és egy költéses léppel is el­
látott [az utóbbi főleg azért kívánatos, hogy a 
méhek ha esetleg az anya befogásközben ha­
lálosan megsérült vagy elveszett volna, ki ne 
vonuljanak] kaptárt a földre egy gyékényre 
ócska lepedő félére állítjuk és a kast a befogott 
rajjal, szájjal a kaptár nyitott ajtajának támaszt­
hatjuk, vagy a méheket egyszerűen közvetlenül 
a kaptár elé a gyékényre rázzuk.

A méhek, főleg ha a kaptárban költés

vagy egy keret méz van, rögtön megindulnak 
és csendesen szép széles sorokban bevonulnak 
uj házukba. Ha ráérünk, megfigyeljük a fel­
vonulást, hogy meglássuk az anyát és ennek 
jelenlétté felöl magunknak bizonyságot és 
megnyugtatást szerezzünk, ha pedig nem érnénk 
rá, az sem baj. Egy fél óra múlva helyén lesz 
a nép, és rendeltetése helyére vihetjük. 2 nap 
múlva az építményt megvizsgáljuk és rendez­
zük, hogy az azon esetleg mutatkozó rendet­
lenségeknek elejét vegyük.

Másképen is történhetik a raj befogás; 
van ehhez többféle készülék jó de a kezdő 
vagy annak, aki a készülékkel nem rendezkedik, 
a feimebb leirt módon is végezheti jó si­
kerrel a raj befogást és az elhelyezés mun­
káját.

Ha nem nélkülözhetné a raj befogáshoz 
használt költéses lépet a népet melytől azt 
kölcsön ,vettük, főleg ha az építmény meg­
vizsgálásánál az anya jelenléttét konstatáltuk, a 
lépet ismét el távolíthatjuk lesöpörvén termé­
szetesen a rajta levő méheket és viszzaadjuk 
régi helyére, esetleg egyebütt használhatjuk. 
Különös gond fordítandó a két keretorros fé­
szekkel bíró kaptárukban arra, hogy mind két 
sorban legyenek, mert különben zűr építmény 
fog keletkezni.

Sarki Molnár Lajosnak
a tehenesbe, Rablóczki mellett

15 hold hereföldje kiadó.
Értekezni lehet a bökényi csárda melletti 

tanyáján.

A szentesi határban

61 kát. hold föld
Szép tanyaépületekkel eladó.

Cim megtudható lapunk kiadóhi­
vatalában.

Teljesen jókarban lévő
kerékpár

eladó. Megtekinthető Tóth Dénes piac­
téri üzletében.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a nagykö­

zönséggel, hogy a saját házamban 
lévő

sütödémet 
mely eddig Homola Rezső urnák 
haszonbérbe volt adva, a bérletet 
visszavontam és ismét saját ke­
zelésem alá vettem.

Mint eddig, úgy ezután is árra 
fogok törekedni, hogy a közönség 
legkényesebb igényeit is kielégít­
hessem.

Szives pártfogásukat kérve, 
kiváló tisztelettel

SZABÓ MIHÁLY, ,
cukrász és sütő. J

_________________-jn
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Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy a község 

és a fogyasztási adóhivatal részére szük­
séges irodaszerek, nyomtatványok 
és könyvkötői munkák 1600 kor. 
kikiáltási ár mellett 1911. év július hó
1. napjától 1914. év június hó 30-ik 
napjáig három évre leendő vállalatba 
adására nézve Kunszentmárton község 
közháza tanácstermében 1911. május 
hó 31-ik napjának délelőtti 10 órá­
jakor nyilvános szóbeli árlejtést és zárt 
ajánlati versenytárgyalást tartunk.

Elsősorban a nyilvános szóbeli ár­
lejtést tartjuk meg, azután a beadott 
zárt ajánlatokat, melyek legkésőbb az j 
árlejtés napjának délelőtti 9 órájáig be- 
adandók, bontjuk fel.

A képviselőtestület fenntartotta ma­
gának a jogot, hogy a tett ajánlatok 
közül szabadon választhat, nincs kötve 
a legolcsóbb ajánlathoz.

Ezen árlejtésre a pályázni kívánó- 1 
kát azzal hívjuk meg, hogy a részletes 
feltételeket az árlejtés napjáig a hiva­
talos órák alatt a községházánál a fő­
jegyző hivatalos helyiségében megte­
kinthetik.

Kunszentmárton, 1911. évi április 
hó 26-án.

Éértesítés.
Tisztelettel értesítem a mélyen 

tisztelt közönséget, hogy hazaérkez­
tem és a Battliyányi-utca 73. sz. alatt

■ : férfi szabó-műhelyt
nyitottam. — Több évi Budapesten 
szerzett tapasztalataim folytán azon 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen 
kényes Ízlésnek is megtudok felelni. 

Tisztelettel kérem a pártfogást
KISS PÉTER

férfi-szabó.

Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 |2 százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételekkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

Aköztudatba ment át
hogy py csakis

Kállai Lajos
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28. sz.

szállítja
teljes jótállás mellett ~WI

ii lediirnevcselili ino 1 orcsé|i 1 őkcsz 1 ctckcI 
Saját érdekében kérjen minden 

gazda disz-főárlapot, melyet ingyen 
bérmentve küld a gyár!

Fontos figyelmeztetés!
• . . hírneves motorgyára
Kállai LajOS nem tévesztendő össze

más Kállai nevű cégekkel!

Kerékpár
teljesen jókarban, olcsón eladó. Biró 
Géza állami tanítónál, a vásártéri uj 

iskolában.

Fazekas, s. k.
főjegyző.

Gergulics, s. k.
főbíró.

Ehrlich Ignátz
fakereskedő tudatja a közönséggel, 

hogy a Horváth István-féle

gőzmalom és gőzfürész
bérlete még ez évben meg fog 
szűnni és a raktáron levő I. rendii
épületfákat, deszkákat
a szolnoki árjegyzék szerint árusítja.

ÍE

Használt, de jókarban lévő

Zongora

megvétele kerestetik.
Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Repülő csendőr,
Messze a nagy erdőn, Sorentói levél,

az idény három legnagyobb hatású énekszámai. Q lzAiiAtin Atlt 
Kaphatók magyar gyártmányú hanglemezekben J ftUI Ullflvl l

DÉVAI JENŐ
óra és ékszerüzletében, Kunszentmárton, (Főtér.)

E tiszta, legjobb magyar gyártmáuyu lemezeket az olcsó árban hirdetett 
silány külföldi gyártmányú lemezekkel ne tessék össze téveszteni.

Tölcsér nélküli és tölcséres gramofonok a legolcsóbb
áron kaphatók.

A leeuiabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplókészletek, malomberendezések és 
alkatrészek, mindennemű mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogastalan üzeméért a Icgmcs/-

szebb menő felelősséget elvállaljuk. _ , ,
MALMOK átalakítását, szakszerű berendezését, úgyszintén mindennemű gazdasági géPek 9»ort es KSt, ízkazán falrepedés és egyébb bármily öntött és kovácsot tárgyak autogén forrasztását 

jótállás, olcsó árak és kedvező fizetési feltételek mellett elvállaljuk.

Csereüzleteket előnyös feltételek mellett kötünk.
Egyben felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

az általunk készített Tizedes és százados mérlegekre,
úgyszintén elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
TRENCSÉNYI és HELLER, SZOLNOK,
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Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs háziszer a Dr. BOROVSZKY-féle

mely városunkban is megjelent. Ez a liaziszer hatasaban es eroalkotasaban felülmúlha­
tatlan háziszer gümőkóros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá minden meghűlés 
okozta bajok, mint rheuma, köszvény, csuz, iscbiás, izületi lob és zsábában szenvedők, végül égési 

és fagyási sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő és testóvó háziszer. 
Kapható 1.20, 2.— és 2.50 K.-ás üvegekben

Kunszentmártonban kapható LuKclCS AtlöOT gyOgySZCrCSZflCl Piac-tér.

Szentesen: Nyíri Bertalan, Sámuel Béla, Fraytler N., Vecsey Miklós gyógyszertárában 
Csongrádion: Farkas Lajos gyógyszertárában 

Készítik Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. k., Fő-utca 77/c. szám

Kunszentmárton községnek telek­
könyvi betétei az 1886: XXIX., az 
1889: XXXVIII. és az 1891 : XVI. 
t-cikk értelmében elkészíttetvén és a 
nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a 
felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: 
XXIX. t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján 
— ideértve e §-oknak az 1889: XXXV11I. 
t.-cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891 : 
XVI. t.-cikk 15. §. a) pontjában fog­
lalt kiegészítéseit is — valamint az 
1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 
1891 : XVI. t.-cikk 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből tör­
lési keresetüket, azok pedig, akik vala­
mely tehertétel átvitelének az 1886: 
XXIX. t.-cikk 22. §-a, illetve az 1889: 
XXXV111. t.-cikk 15. §-a alapján való 
mellőzését megtámadni kívánják, e vég­
ből keresetüket, hat hónap alatt, vagyis 
az 1911. évi november hó 25. napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: 
XXIX. t.-cikk 16. és 18. §-aiban fog­
lalt kiegészítéseit is — a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kivannak, 
írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1911. évi november hó 25. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többe figyelembe 
vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülírt eseteken kiviil a 
betétek tartalma által előbb nyert nyil­
vánkönyvi jogaikat bármily irányban 
meg sértve vélik, — ide értve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának 
az 1889: XXXVIII. t.-cikk 16. paragra­
fusa alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek találják, e tekintetben felszó­
lalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1911. év november hó 25. nap­
jáig bezárólag nyutsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határ­
idő elmúlta után a betétek tartalmát 
csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak sé­
relme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a betétek szerkesztésére 
kiküldött bizottságnak eredeti okirato­
kat adtak át, hogy a mennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pótoló- 
lag benyújtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A kunszentmártoni kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság 1911. április 
hó 26-án.

Tánczos s. k.
kir. járásbiró,

1
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Szives figyelmébe ajánlom a most érkezett

hazai, angol és skót tavaszi és nyári

divat szövet-újdonságaimat,
melyekből a legújabb fővárosias szabás szerint készítek

elegáns férfi-ruhákat.
HEGEDŰS IGNÁC férfiszabó

Kunszentmárton, Kövesdy-ház (Kossuth-utca.)

Kiváló jó munka. | Mérsékelt olcsó árak.

iI

fi>>

Ne vegyen mást
•• ••

KÖHÖGÉS
ellen, mint 

KAISER-féle

Mell-Karamellát
a három fenyő védj egy gyei.

Biztosan enyhítő, köhögés elleni 
b o n b o n o k.

CQnn köszönő- és hálalevél or- 
aizUU vosoktól és magánosoktól.
Csomagonként 20 és 40 fillérért
kapható Kunszentmárton és környéke 

részére

Lukács Andor
I gyógyszertárában. Piac-tér.

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtája hintákat és 

féderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban 

szerzett tapasztalatai folytán ajánlja magát 
uraságok és magánosok figyelmébe.

JAVÍTÁSOKAT elfogad.
Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 

szerszámok készítését is.
Hívásra bárhol ütegjei en.

HAZUG
hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 

egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok
legolcsóbb árban

Ország Lipót kizárólagos varrógép és kerékpár 
raktárában szerezhetők he

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben 0 évi 
jótállás mellett. (MT Kényelmes havi és heti részletfizetés

Plisszirozások minden nagyságban készíttetnek.


